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Elektrikli Otomobillerde ÖTV Artışı   

 

2 Şubat 2021 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan 3471 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile elektrikli otomobillere ait özel tüketim 
vergilerinde artış yapılmıştır. Yeni ve eski vergi oranları aşağıdaki 

tabloda karşılaştırma olarak gösterilmiştir. 

 

GTİP NO 
Sadece elektrik motoru 
olanlar araçlar 

Eski Vergi 
Oranı (%) 

Yeni Vergi 
Oranı (%) Artış (%) 

87.03 

Motor gücü 85 kW'ı 
geçmeyenler 3 10 233% 

87.03 

Motor gücü 85 kW'ı 
geçen fakat 120 kW'ı 
geçmeyenler 7 25 257% 

87.03 
Motor gücü 120 kW'ı 
geçenler 15 60 300% 

 
Yukarıdaki tablodan görüldüğü üzere, elektrikli otomobillerde 
2-3 kat arasında vergi oran artışı yapılmasıyla birlikte, elektrikli 

otomobillerdeki ÖTV oranları %10 - % 60 düzeyine 
yükseltilmiştir. 

Özel tüketim vergisi araç bedeli ile birlikte katma değer vergisi 

matrahına dahil olmaktadır. Dolayısıyla ÖTV artışları, bu araçlara 
ait KDV tutarlarını da yükseltecektir. Söz konusu ÖTV artışının 

elektrikli otomobillerin anahtar teslim fiyatlarını %6,8 - % 39,1 
arasında artırması beklenmektedir. 

Diğer taraftan araçların motor tipine göre, Özel Tüketim Vergisi 
oranları değişmektedir. Aşağıdaki tablodan görüleceği üzere bu 
yüksek ÖTV zamlarına rağmen elektrikli araçlardaki ÖTV oranları 

hibrit, benzin ve dizel motorlu diğer araçlara göre daha düşük 
düzeydedir.  

 

ÖTV Oranları ÖTV + KDV yükü 

Motor Tipi 
Asgari 
ÖTV 

Azami 
ÖTV Asgari Azami 

Elektrik 10 60 29,8 88,8 

Benzin veya Dizel 45 220 71,1 277,6 

Hibrit (benzin ve 
elektrik bir arada) 45 220 71,1 277,6 
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Yukarıdaki tablodan görüldüğü üzere, elektrikli otomobillerdeki 

ÖTV ve KDV’den oluşan vergilerin toplam tutarının araç 
bedeline oranı %29,8 ila %88,8 arasında değişmektedir. 

Aynı oran, benzinli, dizel ve hibrit motorlu araçlarda ise %71,1 
ila %277,6 arasında değişmektedir. 

ÖTV oran değişikliği, 2 Şubat 2021 tarihinde yürürlüğe girmiştir. 

 
Saygılarımızla 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 
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